
Подготовка таток к дойке
■Ягнят, достигши: "40— 50-дневного возра­

ста по вечерам отбивают от маток -и держат 
отдельно. Утром матов пропускают через до­
ильный «танок, выдаивают и пускают с ягня­
тами на пастбище до вечера, так делается 
8— 10 дней подряд. Это в дальнейшем спо­
собствует окончательной отбивке ягнят от ма­
ток и приучает ягнят добывать себе поднож­
ный корм и кроме того матки легче и спокой­
нее приучаются к дойке.

В тех районах, где ягнята режутся через 
несколько дней после рождения (для смушки) 
маток начинают доить сейчас'же, как отнимут 
ягненка. Овец, которые теряют своих ягнят 
(падеж), также начинают доить без предвари­
тельной подготовки.

В ; тех районах, где отсутствуют солонча­
ковые пастбища., там вблизи доильных , стан­
ков рекомендуется держать куски (бруски) 
соли для того, чтобы овцы при выходе из за­
тона (стружа) лизали эту соль, что способ­
ствует выделению молока, вызывает ’боль­
шую потребность сочного корма, и воды' соз­
давая • этим '.самым бодрое состояние и вынос­
ливость овец во время лактационного периода,

Установка загона и доильного станка 
(струнги)

Устройство загонов со. струшгой необходимо 
для того, чтобы овцы спокойно стояли во вре­
мя дойки.

Доильный станок необходимо держать в 
чистоте и после дойки обязательно подметать 
{рис. 1).

Расчет загонов ведется по числу овец так, 
-чтобы на каждую пару овец приходился бы 
•один квадратный метр площади.

|£АК ДОИТЬ ОВЕЦ

• Загон имеет ра отверстия для впуска и 
выгона овец после дойки. Внутри загона устра­
иваются струнги, приспособленные для дойки- 
овец, которые состоят из,стоек и перегородки 
с дверьми. Двери имеют 8 верш, ширины, 
15 верш, вышины. В эти двери проходят овцы 
к доярам. На одного дояра приходится от 130 
.до 150 овец при 2-часовой дойке. Во время 
дойки овцы должны находиться под навесом 
для защиты от солнца.

Техника доения овец
Перед дойкой овцы осматриваются, причем 

обращается внимание: на состояние вымени 
(отсутствие мастита), нет ли червей на овце, 
не слишком ли разрослись копыта, стесняю­
щие движение овец, нет ли болезненного раз- 
рощения рогов и вообще на состояние здоровья 
овец. При наличии' болезни принимаются ча­
банами меры к устранению болезни.

Все больные овцы немедленно изолируются, 
а в случае обнаружения эпидемии об этом сей­
час же сообщается (ветеринарному пункту.

Дояры во время дойки должны держать овец 
за ноги, а не за шерсть. Дояры перед дойкой
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должны мыть руки мылом, одевать прозодеж­
ду и только после этого приступать к дойке. 
Для помощи во время дойки, дояры должны 
садиться так, чтобы опытные находились ря­
дом с неопытными.

У овец обязательно выдаивают все молоко и 
если какая-либо овца сорвется со стойка, ее 
обязательно возвращают на станок и додаива- 
ют (предупреждение мастита). Во время дойки 
дояры учитывают естественные потребности 
овец и при характерном вытягивании спины 
удаляют свой подойник, чтобы не загрязнить 
молоко. Дояры должны коротко стричь свои 
ногти, чтобы не поцарапать сосков или вымени 
овцы. При дойке необходимо всегда иметь при 
себе чистое полотенце, одна половина кото­
рого мокрая, 'Другая сухая для обтирания 
вымени овец (рис. 2 и 3).

Первый прием дойки: первые 2— 3 струйки' 
каждого соска сдаиваются двумя пальцами в 
подойник (рис. 4).

Второй прием дойки: дояр обхватывает обе­
гай руками вымя по всей поверхности и, слег­
ка сжимая его, сдаивает молоко в подойник 
рис. 5).
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Третий прием дойки: повторяется дойка, 
сосков. Во время дойки дояр одной рукой дер­
жит овцу, а другой поочередно сжимает и от­
тягивает. пальцами сосок; сделав это 2— 3 
раза, он переходит к сдаиванию таким же об­
разом другого соска (рис. 6). Если он заме­
чает, что в вымени остается еще молоко, 
дойка повторяется. При массовой дойке паль­
цы дояра обычно загрязняются и их необхо­
димо вытирать о влажную половину полотенца. 
Дояры следят, чтобы выдоенные овцы не имели 
бы влажного вымени, так как оно легко обвет­
ривается и на нем получаются трещины. В про­
цессе дойки молоко из подойника, процежи­
вается во фляги через металлическую цедилку 
с двойным решетом и ватным фильтром 
(рис. 8).
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дояром продолжается 45—48 секунд. При спеш­
ной дойке овец малоопытными доярами наблю­
даются случая 'запускания овец вследствие не­
полного сдаивания. Это понижает удои и вы­
зывает воспаление вымени (мастит). Поэтому 
необходимо добиваться быстрой и полной дойки 
овец.
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Жаркие дни при наличии большой испаря­

емости оказывают угнетающее действие на 
отбитых от матери ягнят. Для предупрежде­
ния этого устраиваются навесы, под которые 
загоняется в жаркие часы вся отара ягнят 
до 500—'600 (голов. Плащадь навеса рассчи­
тывается так, чтобы на каждого ягненка при­
ходилась половина квадратного метра площади, 
вышина навеса 1 метр (рис. 7).

После окончания дойки фляпи, с молоком 
отправляются немедленно на завод. 'Расстояние 
от места удои до завода не должно превышать
7 километров, при хороших перевозочных сред­
ствах и дороге, путь 'следования может быть 
до 10 километров.

Прозодежда, посуда, подойник, и цедилка 
•обязательно содержатся в чистоте. Для чего 
посуда, подойники, цедилки моются после каж­
дого удоя. Сперва посуду моют холодной во­
дой для удаления белков, потом моют горячей 
водой с добавлением 2 чайных ложек соды на 

.литр горячей (воды, после этого, посуда выве­
шивается на колышки дном вверх. Прозодежда 
стирается один раз в пятидневку. Полотенца 
-стираются ежедневно.

Дойка производится: утренняя при днев­
ном выпасе, с 3 час. утра до 5 час., а вечер­
няя о 4у3 до 6% час. вечера; при пастьбе в 
ночное время с 2 час. утра, до 4 час. утра, 
вторая дойка днем с 2 час. до 4 час. В за­
висимости от местных условий т  характера 
хозяйства сроки доения несколько изменя­
ются. Дойка не должна быть дольше 2 час., 
а поэтому на атару в 1200 овец требуется
8 дояров и 3 струягаря. Дойка овцы опытным

с отрубями (100— 150 грамм для каждого 
ягненка) и 2-<—3 граммами соли. Сыворотка, 
перед дачей подогревается до 60— 70° С для 
предупреждения распространения туберкулеза. 
Подкармливание производится в ' полдень. От­
руби можно заменять свежим раздробленным 
жмыхом.
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П одкарм ливан ие ягнят

При плохих выпасах отбитых от овец ягнят 
необходимо подкармливать. Для этого вблизи 
навеса устраиваются для них кормушки. Обы­
чным кормом является сыворотка, смешанная

Максимум внимания использованию овечь­
его молока — организации брынзоделия! Овце­
водство в 1931 г. должно дать рабочему снаб­
жению 55 тысяч тонн молочных продуктов
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